

En toda España. 1.500 ptas. al mes
Extranjero. 2.000 " " al mes
Número suelto 10 céntimos
Número suelto 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN-MERQY

Año XLVI.

Madrid, martes 13 de agosto 1918

Núm. 13.603.

DE LA GUERRA IMPRESIONES

El repliegue de los alemanes ha hecho un alio en las márgenes del Vesle, según las últimas noticias, alto que no parece definitivo y que más bien obedece a detener a los franceses en su avance para dar tiempo al traslado de parques, depósitos y material pesado al otro lado del Aisne, en cuya orilla Norte presumimos nosotros que se detendrá el retroceso alemán, sin que esta opinión pase de lo que decimos, de una mera presunción, porque en rigor de verdad nada puede conjeturarse todavía respecto al desarrollo de los sucesos futuros por falta de elementos suficientes de juicio. Punto principalísimo para fundamentar cálculos sería el conocimiento del grado en que unos y otros combatientes se han desgastado en los últimos combates, y este dato nos es perfectamente desconocido, aunque podamos presumir con fundamento que, dando por sentado que ambos bandos hayan sufrido pérdidas de consideración, las de los aliados han debido ser superiores a las de los alemanes, puesto que las circunstancias les habían designado el papel de perseguidores, y porque esta persecución ha sido de tal manera neutralizada por la actuación de las retaguardias alemanas, que cuando éstas se han detenido para librar combates lo han hecho en forma tal que no sólo han logrado paralizar la persecución sino que han obligado a los franceses a detener el simple avance.

No de otro modo se explica la parsimoniosa marcha de los ejércitos de Foch. Ya hemos dicho, y no hay inconveniente en repetirlo, que no es este general de aquellos que ignoraban que los frutos de la victoria solo se cosechan en la persecución, y cuando él no ha impreso a sus fuerzas aquella celebridad que exigía la ejecución de la victoria, que obtuvo al obligar a sus enemigos a renunciar a la ofensiva del Marne, prueba es de que no cuenta con fuerzas suficientes para ello o de que considera a su adversario lo suficientemente fuerte para causarle perjuicios de mucha consideración, o tal vez para anularle el éxito conseguido; con lo cual se prueba además que el éxito de la gran maniobra de Foch no ha pasado de imponer a los alemanes una simple modificación de sus proyectos.

Si la marcha sobre París a que tendía la ofensiva del Marne hubiera podido ser rapidísima, si Foch con su maniobra no hubiera evitado la desventajosa batalla decisiva que era consecuencia del ataque al Marne, intentando librar otra en donde le convenía, batalla que a su vez ha sido esquivada por los alemanes con su repliegue, tal vez hubieran tenido éstos tiempo para atender, reforzados con el prestigio de una gran victoria, a otros menesteres en el vasto teatro de la guerra mundial; pero frustrado ese plan quizás, la prudencia política y los conveniencias militares aconsejan cortar en su principio algo que en el porvenir pudiera ser causa de una mayor división de las fuerzas de la Cuádruple, y pues los Estados Unidos con su intervención han satisfecho los intereses de Inglaterra prolongando indefinidamente la lucha, y por ende hay que contar con una mayor duración de ésta, quizás entre en los cálculos de los directores de la guerra en los Imperios centrales el estabilizar de nuevo los frentes europeos y acudir a sofocar en sus comienzos el peligro que pudiera resultar de la situación y manejos de la Entente en Rusia, donde hace tiempo andan buscando el medio de reconstituir el antiguo frente oriental, a cuyo efecto se han valido de los elementos formados por las bandas checo-eslavas,

tan revolucionarias en el fondo como los bolcheviquistas, pero que al cabo son enemigas de éstos y aspiran a suplantarlos en el poder. Para llegar a la reconstitución del frente oriental sería necesario reconstituir primero el ejército ruso y a la vista está cuán difícil es llegar a ese resultado dada la descomposición del antiguo coloso. Cuenta Alemania con la amistad y alianza de los principales nuevos Estados rusos. Finlandia y Ucrania ya han apuntado la probabilidad de una alianza entre la Rusia de los Soviets y Alemania, y si esto se consolida, cosa que desde luego sabrá imponer Alemania, no le será a ésta difícil con unas cuantas divisiones más de las que ahora tiene allí sofocar la rebelión checo-eslava, ayudar a los rusos bajo su dirección a cortar a los ingleses el camino que han emprendido en la Rusia del Norte, y en todo caso impedir que Rusia vuelva a tener un ejército capaz de constituir un peligro serio. Véase cómo pudiera estar aquí el secreto del repliegue alemán en Francia y tal vez el de una suspensión de la ofensiva general.

Y vamos ahora a salir al paso de una objeción que asomará a los labios de muchos de nuestros lectores, objeción que puede formularse diciendo que durante el tiempo que Alemania necesitaría para ultimar los asuntos de Rusia son tantos los contingentes americanos que llegarían a Francia que fácilmente podría la Entente arrollar el muro alemán y empujar sus ejércitos hasta sus fronteras. A esto respondemos en primer lugar que el transporte de los refuerzos americanos necesarios para inclinar la balanza en favor de la Entente en los campos europeos requiere muchos más meses de los que Alemania necesitaría para acabar en Rusia, pues no se trata sólo del transporte de hombres sino de todo lo que ese colosal ejército necesita para vivir, y combatir, atenciones a las que es sabido que no pueden acudir ni Francia ni Inglaterra por sí solas y las vías marítimas no están tan expeditas como se nos quiere hacer creer merced a la censura ejercida en los países aliados y aun en los neutrales, y en segundo lugar porque nosotros no creemos ni podemos creer en la eficiencia de un ejército improvisado como el americano y menos después de la experiencia del ejército inglés que también fué una improvisación.

La eficiencia la adquieren los ejércitos no por virtud del alto mando solamente, sino más bien por la larga y constante actuación educativa del elemento instructor que está formado por los peldaños interiores de la escala jerárquica, oficiales y clases, y este elemento necesita muchos años para formarse, y se improvisa aun menos que las unidades de tropas. De este elemento han carecido los ingleses y carecen los americanos, y por eso sus ejércitos no han respondido ni responderán en mucho tiempo a lo que pudiera esperarse de su magnitud. Y la prueba más palmaria de esto está en la forma en que son utilizados por el alto mando francés para las operaciones de empeño. Las fuerzas con que el general Foch emprendió la maniobra de flanco contra el ejército de Boem estaban compuestas de un setenta por ciento de tropas aliadas y esto lo sabemos por los mismos franceses, y es bien seguro que general tan hábil hubiera empleado mayor número de tropas aliadas, que al fin son tropas frescas y estaban intactas, si hubiera podido esperar de ellas efectos eficaces, y así hubiera dado mayor des-

causo a los franceses y economizado algo más la sangre del heroico ejército de Francia que al fin y al cabo es el que ha llevado desde hace cuatro años en Occidente todo el peso de la guerra.

No fiemos, pues, mucho en que si los alemanes se deciden a establecerse de nuevo sólidamente a la defensiva en Occidente, sean los americanos quienes quebranten el poder de los ejércitos germánicos.

Pero aun pareciéndonos razonable cuanto acabamos de decir, no es que estemos ciertos de que los alemanes renuncien a su ofensiva en el frente de Francia. Aun frustrado el avance por el Marne, quedan muchas soluciones al problema estratégico en Occidente y ciertamente no perderá Hindenburg ninguna ocasión que se le presente para tomarse el desquite. Por de pronto, aunque haya sufrido desgastes ha logrado conservar su ejército intacto y mantenerle toda su capacidad operativa y combativa, disponiendo siempre de líneas interiores para efectuar sus movimientos, mientras que Foch, con la mayor parte de sus fuerzas concentradas entre el Marne y el Aisne, si se ve atacado por otro punto, tendrá que recorrer una larga línea para acudir a él. Nada puede conjeturarse, pues, acerca de la marcha que llevarán los acontecimientos y hemos de esperar a que la situación se aclare, pero sí puede afirmarse que dados los procedimientos de guerra usados por los alemanes, dado el espíritu ofensivo que siempre ha informado toda su actuación, y dado también que la situación estratégica general no ha sufrido modificaciones sensibles y continúa siéndoles favorable, dan motivo para esperar que no hemos de tardar en verlos de nuevo mover ofensivamente sus piezas en el tablero de la guerra.

Hasta ahora, los alemanes no se han movido del Vesle, y si bien el día 5 y el 7 fueron vigorosamente atacados por los franceses, los rechazaron sangrientamente sin permitirles avanzar un paso. A pesar de esto no nos atrevemos a pensar que esta detención en el Vesle sea definitiva.

DIEGO DE PAZOS

(De "La Vanguardia")

Las finanzas y la guerra

La explotación, por el agio, de las noticias militares del frente francés, y sobre todo, de su aspecto geográfico, que es con el que más fácilmente se puede impresionar a las multitudes, ha facilitado la última semana la guerra a la peseta, haciendo que el cambio sobre París subiera de 64'85 a 66'10, que alcanzó ya el miércoles, y, después de una nueva baja, volvió a alcanzar el sábado, y las libras pasaron de 17'61 a 17'90 (miércoles) para cerrar a fin de semana a 17'96.

Conviénganos en que el sostener este paralelismo entre las líneas de batalla y las curvas del mercado monetario, puede ofrecer un aspecto contraproducente, pero en el día en que todo español se percate de que las pesetas que lleva en el bolsillo valdrán tanto menos cuanto más avancen los aliados, y tanto más cuanto más avancen los alemanes, no cabe dudar sobre las simpatías de quien no esté reñido con sus propios intereses.

El descenso iniciado en el cambio de la peseta, y el decreto autorizando la ampliación de 500 millones en la circulación de billetes, aumentan el peligro de nuevos préstamos al extranjero, más importantes aún que el de los 350 millones en curso, y que irán sustrayendo a la economía nacional los capitales de que las obras de interés público y la industria tanto necesitan.

En la Cámara francesa se ha aprobado por 231 votos contra 72 y después de tres meses de debate, la renovación del privilegio del Banco de Francia por veinticinco años.

Se ha establecido que, por el tiempo que dure la guerra, todo reparto de dividendos anual superior a 240 francos, libre de impuestos, por acción, obligará al Banco de Francia a entregar al Estado una suma igual al excedente neto repartido.

La parte del Estado figurará en una cuenta especial, independiente del presupuesto para que el Estado no pueda ver en los beneficios del Banco un recurso de equilibrio del presupuesto.

Se rechazó por 327 votos contra 138 una enmienda de los socialistas que querían que el Banco fuese sometido a la legislación de los beneficios extraordinarios de la guerra.

La Bolsa de Berlín no ha acusado en la última semana de julio la impresión pesimista que a muchos pudieran hacer presumir los acontecimientos militares del frente francés.

En los informes telegráficos de Nauen (29 de julio) que publica la "España Económica y Financiera", revista no solo aliadófila sino con edición en París, se dice textualmente:

"Encontró el mercado buen apoyo en lo favorable que se juzga la situación militar, notándose en el curso de la semana gran firmeza, en vista del fracaso de los contraataques franceses. Favorables informes sobre la cosecha y la abundancia de dinero cooperaron a producir firmeza, la cual se extendió, ante todo, a los valores siderúrgicos, a causa de compras verificadas por el público. Muy firmes se mostraron de nuevo las acciones de casi todas las empresas textiles, en vista del constante aumento de la industria alemana de sustitutivos, tanto en lo que a su extensión a otras fábricas se refiere, como respecto a las posibilidades de utilizar los artículos fabricados."

En general todos los valores industriales han presentado firmeza y alza.

Según los últimos balances conocidos de los Bancos respectivos comparados con los anteriormente citados, la garantía en oro del billete ha variado de este modo en los siguientes países beigerantes:

- Alemania: de 19,4 a 18,8 por 100 del 22 de junio al 12 de julio, o sean seis décimos de punto en veinte días.
Francia: descenso de 13,5 (el 18 de julio) a 11,3 (el 25 de julio), o sean dos puntos y dos décimos en 7 días.
Italia: descenso de 11,4 (el 12 de mayo) a 11,2 (el 31 de mayo), o sean dos décimos en 19 días.

Páginas de la campaña

La situación militar

Han logrado las fuerzas germanas contener en todo momento la presión de sus adversarios por medio de tenaces combates de retaguardia, lo mismo al Norte del Vesle que en la región de Picardía. Las vanguardias aliadas han quedado reñenadas en la primera de dichas zonas desde Fismes a Champigny y ahora pretenden cruzar el mencionado curso de agua con fuerzas ligeras, impidiéndose la admirable resistencia de las huestes imperiales. Al Noroeste de Reims trataron franceses y norteamericanos de apoderarse, en reiterados asaltos, del pueblo de la Neuville, pero fué tan brava y tan enérgica la resistencia que hicieron los soldados alemanes, que los repetidos asaltos de las tropas de Foch se estrellaron ante la firmeza inquebrantable del heroísmo de los defensores. Son de espe-

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El cine más barato El que exhibe mejor es cintas
Hoy martes grandiosa sesión a las nueve y media, noche
DESPEDIDA DEFINITIVA de la notable danzarina clásica

LA TITANESCA

que en obsequio al público, presentará los números más escogidos de su selecto repertorio, ejecutando las más difíciles danzas de los mejores autores.
Ultimo día del cuarto episodio de la gran película "Los ratones grise", titulado LA RED DE CUERDA.
Además se proyectarán otras películas de indiscutible mérito.

Próximamente DEBUT de UNA GRAN ATRACCION. El mayor número de variedades conocido hasta hoy. Trabajos variados y de mérito.

rar rudos y sangrientos combates en las sucesivas jornadas entre el Vesle y el Aisne, si por acaso consienten los alemanes que sus adversarios salven el sudoroso curso de aguas. El general Hindenburg no sólo ha rectificado su línea defensiva, primero en el Marne y después junto al Aisne y en las riberas del Vesle, sino que también la ha extendido voluntaria y premeditadamente a los sectores de Picardía, habiendo trasladado desde la orilla Occidental a la Oriental del Ancre las fuerzas que estaban emplazadas entre Beaumont-Hamel y Denaincourt y en igual forma las que se encontraban en las colinas occidentales del valle del Aisne entre Castel y Mesnil-Saint-Georges, permitiendo esta maniobra a los franceses la ocupación de Braches y de Hargicourt y el llegar cerca de Courtemanche, en las proximidades de Montdidier. Estas decisiones del Alto Mando germano han motivado multitud de hipótesis y comentarios a cual más peregrinos, pues todos parten de bases falsas, arrojando como es lógico el ascua a su sardina; todos sospechan que implica esta maniobra o un desconcierto, o una antinoción de potencialidad marcial en las filas germanas y estas esperanzas de hoy serán en el futuro margen de seguras desilusiones, cuando la incertidumbre de hoy se transforme en enérgica realidad al reanudar los alemanes otra de sus fases ofensivas.

Lo que han hecho los imperiales con esta maniobra es tomar una nueva postura que les garantice el éxito dejándoles conservar la iniciativa. Alemania no solamente no está vencida, ni tiene necesidad de repliegarse por haber disminuido sus medios de defensa, ni por tener que sacar fuerzas para otras regiones, sino que cuenta cada día con más elementos de choque, como lo comprueba el hecho de haber llevado a término esta difícil maniobra, teniendo a raya al adversario; Alemania acortó sus líneas con fines que el tiempo se encargará de descubrir cuando veamos a sus victoriosos ejércitos irrumpir de nuevo, como avalancha incontenible, en cualquiera de las mismas zonas de terreno que acaba de ceder voluntariamente a sus rivales.

Comandante ETNA.

7 de agosto.

UNA ASAMBLEA

El Presidente de la Comisión Popular de Subsistencias nos remite las conclusiones aprobadas por la Asamblea celebrada el sábado y que son las siguientes:

- 1.ª Elevar al señor Comisario General de Abastecimientos la más enérgica protesta contra el criterio exclusivista y parcial que informa la exposición dirigida por la Cámara Agrícola de Menorca a la expresada autoridad con fecha 28 de junio último.
2.ª Protestar con igual firmeza por los conceptos depresivos contenidos en dicha exposición alusivos de una parte a los señores que componen esta Junta de Subsistencias y de la otra a unas clases sociales que no se precisan y las que se acusa de inconsciencia.

Entiende la Asamblea que al fijar la tasa del trigo la Junta de Subsistencias se ha mantenido dentro los límites que establece el R. D. relativo a dicho asunto.

Esta tasa es a juicio de la Asamblea suficientemente remuneradora y por lo tanto de ninguna manera procede elevarla.

Como en las demás Asambleas convocadas por la Comisión Popular de Subsistencias, se proclama la necesidad de limitar la exportación de los artículos de primera necesidad únicamente a los que resulten sobrantes después de asegurado el abastecimiento de los mercados menorquines. Para el exacto cumplimiento de este acuerdo se requiere la confección de estadísticas verdad y una rigurosísima vigilancia que impida en absoluto las exportaciones clandestinas.

La Asamblea cree firmemente y así lo proclama que los señores que componen la Junta de Subsistencias han procedido no solo honorablemente en los asuntos de su incumbencia, sino también inspirados en elevado criterio de amor al pueblo y atentos al interés común al que deben subordinarse los particulares sean personales o de grupos.

Con el respeto y atención debidos se permite la Asamblea recomendar a las autoridades y Junta de Subsistencias que en los presentes angustiosos momentos, en medio de los tremendos conflictos económicos que atravesamos, velen como hasta ahora por la comunidad e impongan los intereses y conveniencias de ésta por encima de todos los demás sin perjuicio de armonizarlos todos en la medida de lo posible.

Proclamar terminantemente el principio de descentralización política y administrativa arraigada con firmeza en el alma menorquina y contra el cual significan una acentuadísima regresión las insinuaciones y consiguiente petición de la Cámara Agrícola para que Menorca pase a depender de la capital de la Provincia en cuanto afecta al asunto de las subsistencias, o en todo caso para que nuestra Junta de este ramo quede convertida en satélite o simple amanuense de la que funciona en Palma.

Cree del caso la Asamblea extenderse todavía en algunas consideraciones para demostrar lo absurda e impropio de aquella petición centralista y hasta humillante para Menorca.

No sólo las doctrinas autonomistas, sino los hechos y necesidades con su fuerza incontrastable, han impuesto la creación y funcionamiento de juntas o entidades de carácter insular tales como la Cámara Agrícola, la Delegación del Gobierno, la Administración Subalterna de Hacienda, la Sección Mixta de Reclutamiento, la constitución cuatrimestral de la Audiencia de lo criminal, etc.

Ultimamente por las mismas razones sobre las que se fundaron los organismos mencionados, se decretó la formación de esta Junta de Subsistencias.

No diremos que con absoluto desconocimiento de la realidad y de las doctrinas autonomistas, pero sí con olvido



Miércoles 14 de Agosto. A las 7 y a las 10.
 Estreno de la sensacional película **La locura de New-York**
 Grandiosa creación de DOUGLAS FAIRBANKS el genial actor americano.
 Jueves a las 10. — EL MISMO PROGRAMA.
 Sábado 17. — Estreno de la sensacional película de aventuras dividida en seis episodios
PANOPIA LA VENCEDORA DEL CRIMEN
 Momentos de hondísima emoción. Se ve el triunfo de la temporalidad

de estas leyes la Cámara Agrícola propone la supresión de la digna Junta de Subsistencias, generalizando esta teoría cada vez que uno de los centros agrícolas, sin exceptuar a la Cámara Agrícola, se equivocara procedería su disolución y la consiguiente subordinación a la entidad similar que radica en Palma. A la vuelta de algún tiempo podría quedar Menorca entregada a las imposiciones de un centralismo absorbente y caciquista del que afortunadamente empezamos a desligarnos.

Como conclusión general se hace presente que estos acuerdos no se inspiran en criterio de parcialidad y si en la conveniencia común y que la Asamblea mantiene su confianza en la rectitud y amor al pueblo de la Junta de Subsistencias actualmente constituida.

Los presentes conclusiones se comunicarán al Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos, a los Ayuntamientos de la isla, a la Junta de Subsistencias y por medio de la prensa al público en general.

Mahón 10 de Agosto de 1918.

Sección Oficial
Ayuntamiento de Mahón
PAN COCER

Don Vicente Mancas Carreras, pide autorización de este Ayuntamiento para construir un horno pan cocer, en el fondo del patio de la casa número 79 de la calle de Pi y Margall.

Lo que se publica para conocimiento de las personas a quienes pueda perjudicar la mencionada construcción, a fin de que, dentro del plazo de quince días a contar desde el de la publicación de este anuncio en los periódicos locales, puedan presentar las reclamaciones que crean oportunas.

Mahón 10 de agosto de 1918. El Alcalde, Pedro Pons Sitjes.

IMPUESTO DE CONSUMOS
 Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha, por la primera tarifa:

Carne vacuna, 27.251 kilos — De pejes, 7.531 — Carne de cerdo, 0.00 — Despojos, 0.00 — Cerdo salado, 5.45 — Aceite, 13.631 — Grados alcohólicos, 9.278 grados — Licor, 4.4 litros — Pastas, 559 kilos — Almidón, 1.25 — Vino, 22.820 litros — Cerveza, 12.191 — Vinagre, 8.0 — Arroz y garbanzos, 7.442 kilos — Cebada y maíz, 8.721 — Legumbres, 12.215 — Pe. eido de mar, 22.216 — Idem en conserva, 73 — Jabón, 6.897 — Carbón, 88.336 — Conserva de fruta, 30 — Idem de hortalliza, 1.406 — Sidra, 0.00 — Total pesetas, 17.304.31.

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha, por la segunda tarifa:

Palomos, 314 — Tordos, 5 — Pavos, 4 — Capones, 0 — Gallinas, 207 — Pollos, 4 — Conejos, 0.77 — Huevos, 58.374 — Cerdo, 49.000 kilos — Espesmas, 47 — queso, 4.38 — Leche, 61.170 — Manteca, 148.000 — Mantequilla, 141.747 — Algarrobos, 14.875. — Total pesetas, 2.243.99.

Mahón 30 de Julio de 1918. — El Administrador, Juan Sitjes — El Invervisor, Pedro Pons.

Santoral
 Santo de hoy. — Santos Casiano e Hipólito y Santa Elena.
 Santo de mañana. — San Eusebio y Santa Anastasia.

Militares
 Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de agosto de 1918.
 Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.
 Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.
 Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Francisco González del Valle.
 Hospital y provisiones: Capitán 2.º del 63.
 Vigilancia: Oficial 15.º del 63.
 El Capitán Ayudante de la Plaza, Francisco Dubón.

Cámara Oficial Agrícola de Menorca
 A petición de numerosos socios se convoca Asamblea general extraordinaria para el próximo jueves 15 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social para tratar y resolver sobre el asunto que está de manifiesto en Secretaría, suplicando la puntual asistencia.

Mahón 13 de agosto de 1918. — El Presidente accidental, Antonio Victory.

MAHÓN
 El señor Alcalde ha recibido cien pesetas para los Establecimientos Municipales de Beneficencia del reverendo señor don Juan Mercadal, Cura Párroco de la parroquia de San Francisco, en concepto de legado particular dispuesto por doña Antonia Tudurí Fronti.

El exceso de original nos priva de dar hoy publicidad a la reseña de los actos religiosos celebrados a la memoria de don Pablo Bilbao Sevilla, lo que haremos en nuestro número de mañana.

Por turno de antigüedad, ha sido ascendido a Jefe de Negociado de tercera clase de la Dirección General de Aduanas, nuestro distinguido amigo don Antonio Píera, Administrador de la Aduana de este puerto.

Felicítamosle.

Sigue en pie la huelga de obreros carpinteros declarada ayer, manteniéndose éstos en actitud pacífica.

Las peticiones que han hecho a sus patronos los obreros referidos son: reducción de la jornada a nueve horas, (actualmente trabajan diez), y aumento de jornal.

Hoy reanudarán el trabajo los obreros empleados en talleres donde se les ha concedido las mejoras solicitadas y que ayer pararon por solidaridad con sus compañeros.

El vapor «Uro Mendí» que debía llegar a este puerto para sufrir en el Lazareto las prácticas que señalan los reglamentos de Sanidad, recibió orden de dirigirse directamente a Celta, punto de su destino.

Esta noche, según costumbre, debe celebrarse en nuestro Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, en la

que se acordará lo que proceda, sea cual fuere el número de concejales que a la misma asistan.

Nos dicen se han visto concurridísimas las fiestas celebradas el pasado domingo en la villa de Alayor, reinando gran animación en el desarrollo de los diferentes festejos anunciados.

La banda militar del 63, con sus conciertos musicales selectos, avaloró notablemente las menudas fiestas en honor al Titular del pueblo citado.

A pesar del tiempo caluroso y espléndido que se nota, sin embargo déjase ya sentir fresca la temperatura por las noches.

Debido a ello no se ven tan animadas nuestras calles como en días anteriores.

Uno de los mayores éxitos de la cinematografía en Barcelona ha sido LA LOCURA DE NEW YORK.

Tiene el argumento de esta película a establecer un parangón entre la vida del Este y la del Oeste de Norteamérica, con respecto a sus cualidades alegres; a poner de manifiesto los antagonismos entre New York, la urbe magna, de las actividades infatigables y las regiones agrestes como Arizona, Nevada, salvajemente feraces, milagrosamente fecundas en la virginidad de su seno.

Siguen los trabajos de reparación en el vapor «Menorquín» consistentes en la elevación de la borda del citado buque y supresión de cámaras, al objeto de destinarlo a la carga.

Encuétrase en Barcelona una nutrida representación de católicos de Palma, con motivo de las solemnes fiestas de la Merced, que en aquella ciudad se están celebrando con esplendor inusitado.

Anoche constituyó la risa y algazara consiguiente de la chiquillería, un sujeto completamente alcoholizado, que transitaba por la calle de Pi y Margall.

Prosigue tomando baños por las tardes la tropa de la guarnición en la «Nou Piña», inmediata a este Arsenal.

La recaudación general del Tesoro, durante el pasado mes de Julio, ha sido de 90.998.683 pesetas.

En igual mes del año anterior se recaudaron pesetas 91.180.460.

Bolsa de Barcelona del 12 agosto 1918

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	80'10
Id. id. B	80'10
Id. id. C	80'10
Exterior serie A	92'15
Amortizable 5 por 100 A	99'50
Id. 0. 0. 0. B	99'50
Interior fin de mes	00'00
Acciones Nortes	65'20
Id. Alicante	68'20
Id. Andaluces	61'95
Id. Orenses	24'10
Obligaciones de la Compañía Transatlántica	00'00
Francos	71'00
Libras	19'17

Pérdida
 En la noche de ayer domingo se perdió un brazalete de oro con piedra granate en el espacio comprendido entre la parte alta de la calle de Hannover y la acera derecha de la del Doctor Orfila hasta la esquina del paseo de Isabel II.

Se agradecerá a quien lo hubiese encontrado lo entregue en la casa número 7 de la plaza Colón y será gratificado.

Muy importante
 La acreditada Sociedad de Seguros Mutuos, solicita un Inspector General en Menorca. Diríjase por carta a don J. Puigerver, Jaime II, 63, Palma de Mallorca.

La Eléctrica Mahonesa
 Señores Francisco F. Andreu y Compañía en Comandita
 VACANTE. Plaza permanente de fogonero y motorista. Haber actual 95 pesetas mensuales. Para informes al Director señor Andreu.

Barcelona Gran Hotel antes Cuatro Naciones
 Rambla del Centro, 35 y 37
 Habitaciones con una sola cama desde pesetas 3'50 y con cama de matrimonio desde pesetas 6. Precios y condiciones especiales para familias

2, 5, 9, 13, 17, 21, 25 y 29

Conferencias telegráficas
 (Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España
 Madrid 12.

Lotería Nacional
 En el sorteo celebrado ayer resultaron favorecidos con los primeros premios los siguientes números:
 Con 120.000 pesetas
 979 — San Fernando
 Con 65.000 pesetas
 21.003 — Madrid
 Con 25.000 pesetas
 21.160 — Córdoba
 Con 2.000 pesetas
 36 20 710 17.541 10.821
 15 567 11.352 6.173 28.734
 26 821 28.047

Plante de los ferroviarios
 Madrid 13.

Los periodistas han acudido al ministerio de la Gobernación siendo recibidos por el Subsecretario señor Rosado quien les manifestó que al llegar el ministro de Hacienda señor González Besada a Orense se sorprendió con el hecho de que el ferrocarril de Monforte a Vigo, no circulaba debido al plante de los empleados plante que fué motivado por los ascensos dispuestos por la Compañía que se consideran injustos y han dado motivo a que algunos empleados se crean postergados.

Créese que en breve se solucionará el conflicto originado por el plante de los ferroviarios.

Notas eclesiásticas
 Barcelona. — El Obispo de Avila ha manifestado que hasta ayer no aceptó la designación que se le había hecho.

A requerimientos del Nuncio de S. S. ha llegado el Obispo de Lérida procedente de Mallorca, quien marchará el martes a su Diócesis.

Incendio en el Tibidabo
 Barcelona. — Sigue la racha de incendios, habiendo llegado el turno a esta región con el de los montes del Tibidabo, que tomó prontamente alarmantes proporciones.

El incendio destruyó una gran extensión de pinares.

Desde Zaragoza
 Zaragoza. — Prosigue la huelga de tipógrafos. Los obreros mantienen sus peticiones de aumento de jornal.

La suspensión de los periódicos ha motivado infundios acerca de la huelga de los obreros de otros ramos.

Del Extranjero
 Madrid 13.
 El Emperador de Austria Viena. — El Emperador Carlos, acompañado de su Estado Mayor y varios generales ha

marchado al frente sudeste, visitando al Archiduque José.

Despachó el Emperador con los jefes de diferentes sectores, condecorando a muchos soldados.

Cuando revisaba el Emperador las tropas de Sugana, se presentaron cuatro aparatos enemigos. Los aviadores austriacos se remontaron, obligando al enemigo a retirarse después de derribar a uno de los atacantes.

Parte alemán
 Berlín (oficial). — Entre el Iser y el Avro se malograron los ataques parciales del enemigo. Rechazamos un ataque inglés en el Somme.

El enemigo en una formidable embestida consiguió llegar más allá del pueblo de Lyhons, pero contraatacando nuestras tropas enérgicamente rechazámosle hasta la orilla Norte de dicho pueblo.

Se han desarrollado grandes combates parciales entre Lyhons y el Ancre. El enemigo ha ocupado Hans.

Rechazamos varios ataques enemigos en ambos lados de la carretera de Amiens.

Los franceses han sufrido numerosas bajas.

En la región de Filleroy el enemigo pretendió perforar nuestras líneas empotrando la artillería sobre nuestras posiciones, haciendo seguir en el ataque a densas masas precedidas por numerosos tanques.

Derribamos 15 aparatos y un globo cautivo.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

El ejército alemán no retrocede derrotado, sino apto para la lucha
 El coronel Egli escribe lo siguiente en las «Baseler Nachrichten» del 6 del corriente sobre los últimos acontecimientos entre Soissons y Reims:

«El mejor modo para conocer la diferencia en los éxitos de los aliados y de los alemanes consiste en la comparación de la velocidad en diferentes batallas.

El 21 de marzo pasado, los alemanes emprendieron el ataque en Cambrai, Saint Quentin y la Fère y el 27 del mismo mes Montdidier estaba en su poder. Por lo tanto la ofensiva fué llevada a cabo durante una semana en un frente muy extenso hasta 55 kilómetros de profundidad. El 27 de junio los alemanes rodearon el Ailette y el 31 del mismo mes llegaron al Marne.

El ataque de los aliados en

pezó el 18 de julio y solo el día 3 del corriente llegaron al Vesle. Por lo tanto los alemanes avanzaron en cinco días unos 40 kilómetros mientras que los aliados avanzaron en quince días y en la misma región 25 kilómetros solo en algunos puntos.

La causa de esta diferencia se explica fácilmente. El ejército del general Boehm no retrocedió derrotado, sino apto para la lucha, mientras que la fuerza de resistencia de los aliados el 27 de junio quedaba ya quebrantada en el Camino de las Damas. La seguridad con que fué abandonado por los alemanes el antiguo frente y ocupado el nuevo, así como también la serenidad y el orden de los dos ejércitos que se retiraban y que resalta de los informes de la Entente, representan una prueba de la moralidad inquebrantable de los soldados alemanes y de la seguridad del Alto Mando. Solo precisa recordar lo perjudicial que fueron semejantes retiradas para los rusos e italianos y en cierto modo también para los ingleses y franceses y con que natural maestría Hindenburg y Ludendorff evitaron toda consecuencia desastrosa.

Canje de prisioneros

El canje de prisioneros alemán-francés se está desarrollando desde mediados de julio, según una noticia de la «Norddeutsche Allgemeine Zeitung».

Hasta ahora regresaron de Francia a Alemania 800 oficiales, 1.600 suboficiales y soldados y 1.400 personas civiles. El número correspondiente de franceses salió de Alemania.

El número de 8.000 suboficiales y soldados que según acuerdo de ambos países debía ser canjeado mensualmente, no pudo tener lugar desgraciadamente, ya que Francia no pudo disponer de los tres trenes semanales para el transporte de los prisioneros y por lo tanto el número de prisioneros franceses que debían salir de Alemania tuvo que regirse según el número de alemanes procedentes de Francia.

Lloyd George, el mayor enemigo de la paz

Respecto al último discurso de Lloyd George, dice el «Neoderlander»:

«Aunque Lloyd George crea en la liga de naciones, por ahora está contento con su existencia. Los neutrales verán a sus países abandonados a la mayor miseria.

La Entente no quiere ninguna igualdad entre grandes y pequeños, en suma no quiere ningún derecho, porque éste no distingue entre unos y otros.

Grey y Lansdowne tienen otro lenguaje, pero el que Lloyd George es ahora un formidable adversario de la idea de la razón e inteligencia, constituyó un hecho lúgubre de la semana pasada. Esta fué muy mala para la paz. El único punto luminoso es que Lloyd George en cuyo idealismo creen muchos, aún a pesar de que inició la guerra comercial antes de terminar la militar, desconfiaba de la oposición en su propio país.

Perfumes Bordados Juguetes Elegantes Aquiticos agradables Casa Buenaventura
 Imp. de A. Cintas - Mahón